

社区居民赴 5G 全球创新港、中兴通讯上海研发中心了解体验 5G 应用

欧阳路街道开展 5G 宣传科普活动

虹口区是“全球双千兆第一区”，率先启动中国移动 5G 试用。5G 通讯目前只是初始阶段，还没有完全普及和应用，尚未深入到千家万户。

率先试用，更要率先普及。日前，一场以“5G 改变生活”的第 5 代移动通讯技术宣传科普活动在欧阳路街道展开，旨在为社区居民揭开 5G 的神秘面纱。街道结合本辖区实际，分批组织社区科普志愿者、居委干部、社区学校教师及文艺团队代表等社区居民 100 余人，实地参观上海 5G 全球创新港、中兴通讯有限公司上海研发中心，了解 5G，体验 5G，以此提高科学意识和科技能力。

上海 5G 全球创新港主要展示 5G 在上海的场景应用和创新生态，包括了 5G+ 智慧医疗、5G+ 智慧教育、5G+ 智慧金融、5G+ 智慧零售、5G+ 智慧公安、5G+ 智慧消防、5G+ 智慧城管、5G+ 智慧工地、5G+ 智慧党建、5G+ 智慧体育十大应用场景，极具科技质感的设计，多样化的功能展示区，集 5G 技术展示、联创平台、场景应用、科学普及等诸多功能于一体，社区居民们亲身体验 5G 高科技带来的现实感受，被 5G 场景应用和智能产品深深吸引。

坐落在张江高科技园区的中兴通讯上海

研发中心，其 5G 通讯展馆内展示的无线设备、大视频墙、固网、芯片等，琳琅满目，中兴通讯早已助力国内三大通信运营商开始 5G 通信商用。

参观中兴通讯，就是深入 5G 梦工厂。在研发中心展厅，专家用生动有趣的语言和大屏幕模拟将复杂的 5G 通讯技术描述得通俗易懂，大家了解了 5G 的运行方法和机制，都为 5G 通讯的高效极速惊叹不已。

居民们对 5G 智慧家庭兴趣十足：基于数字化、网络化、信息化、智能化的社区管理与服务的智慧社区；为用户提供控制、健康、安全、信息、娱乐等全方位的服务；由智能照明、智能门窗、智能暖通、视频监控、智能看护、智能家电、智能门锁、智能影音、智能安防等子系统构成的智慧家庭。当 5G 遇见数字家庭，在家，世界触手可及；在外，家庭近在咫尺。

中兴通讯专家围绕《知 5G，用 5G，5G 如何改变生活》主题为居民们举办知识讲座，描绘 5G 通讯的前景与未来，详细介绍 5G 在医疗、文化、教育、科技等方面的应用案例，阐述 5G 给人们今后生活所带来变化。“一键响应”“智能时代”“万物互通”等新鲜事物扑面而来，将居民们领航到 5G 世界，对未来智联生活充满了更多期待。

(党建办)



【社区事务服务中心】

开设 5G 社区事务办理空间站

全市开始推广“一网通办”服务后，部分中老年人不熟悉电脑、手机的操作，无法享受到“一网通办”带来的便利。为了让更多居民通过简单便捷的方式就近进行业务办理，将业务受理点通过市民驿站向居民区延伸，让老百姓看得见、摸得着、用得到，虹口区以 5G 与双千兆应用场景试点工作为契机，区民政局与中国电信合作建设了 5G 与双千兆宽带应用场景“社区事务办理空间站”，通过开展远程视频业务办理，将社区事务受理点从社

区事务受理服务中心延伸至全区的市民驿站与居委会，让服务范围覆盖至社区的最后一公里，力求为居民提供更便捷、更贴心的服务。

欧阳路街道社区事务服务中心专门开设 5G 社区事务办理空间站单独窗口，链接社区事务受理服务中心、市民驿站与居委会，并结合虹口区居委会“全岗通”工作，积极推进“全市通办”与“一网通办”，咨询受理 189 项业务，线上远程指导居民办理事务，做到办小事不出居委会，解难事不出街道。

【社区卫生服务中心】

对医务人员进行心肺复苏培训

为了确保医疗安全、提高医务人员的抢救技能，中心病房日前开展了医务人员心肺复苏（CPR）的培训。

首先，李晓青主任阐述了抢救心搏骤停患者的紧迫性。如患者得不到及时抢救复苏，4-6 分钟后会造成患者脑和其他重要器官组织不可逆的损害。因此患者一旦出现心搏骤停，心肺复苏必须在现场立即进行，最大程度提高病人复苏成功几率。

接着，李晓青讲解了抢救方法：在抢救过程中，一名医务人员先按步骤进行 CPR，另一名医务人员立即准备好除颤仪准备电除颤。胸外按压时要确保患者仰卧于平地上或用胸前按压板垫于其肩背下，急救者可采用跪式或踏脚凳等不同体位，将一只手的掌根放在患者胸骨下半部上，将另一只手的掌根置于第一只手上，手指不可接触胸壁。按压时双肘须伸直，垂直向下用力按压，成人按压频率为 100-120 次 / 分钟，每次按压之后应让

胸廓完全恢复，应每 2 分钟或 5 个周期 CPR（每个周期包括 30 次按压和 2 次人工呼吸）更换按压者，并在 5 秒钟内完成转换。

李晓青强调，胸外按压要持续有效，快速有力，尽量不间断。开放气道多采用抬头仰颌法，颈椎受伤时可采用托颌法，实施人工呼吸前需先清理口腔分泌物，以能看到胸廓起伏为宜。当除颤仪到达时立即进行电除颤。每 5 个循环判断患者呼吸、心跳，若自主呼吸及心跳已恢复良好，则说明复苏成功，转入下一阶段治疗；若自主呼吸及心跳一直未恢复，脑干反射全部消失，心肺复苏操作已 30 分钟以上，心电图成直线，则医生判断临床死亡。

通过培训，病房医务人员提高了抢救病人的理论水平和抢救技能，更重要的是重温了“生命第一、健康第一”的全新理念。在学习过程中，病房所有医务人员现场轮流按照规范练习操作除颤仪、心肺复苏流程，复习了业务技能，提高了中心医护人员为病患服务能力。

【社区学校】

开展社区终身教育培训活动

近日，街道社区学校主办了教学点管理人员及教师、志愿者培训活动，学校全体教师、志愿者班长、居民教学点文教干部、区市民终身体验站代表等近百人参加。社区学校副校长顾月珍主持活动，并就今年学校工作做了总结。

浦东新区洋泾社区学校校长顾建华作为特邀嘉宾，作了“新形势下老年教育的思考与探索”主题讲座。顾建华提出要始终遵循“终身教育泛在可选”的核心要求，以学习者为中心，以学习需求为导向，为社区居民提供便利化、多样化、品质化的社区教育服务，切实办好居民“家门口”的社区教育。

虹口区委党校讲师团潘秦保老师带领大

家进行“追寻红色印记——市民终身学习人文行走”的欧阳辖区路段行走活动，先后参观了鲁迅故居、瞿秋白故居、内山书店，讲述了鲁迅先生晚年生活及其与瞿秋白深厚的友谊。大家纷纷表示，听了讲解，了解到自己居住多年的老土地原来还有这么一段令人动容的革命历史，此次活动非常有意义。

活动期间，各居民区教学点代表就今年工作进行了交流，分享了自身工作中的特色亮点，同时也提出了一些难点与不足，顾月珍就各居民教学点的教学特色提出了改进意见。参加培训活动的人员还分别参加了“衍纸艺术”“DIY 油纸伞”“中国传统陶瓷制作工艺拉胚体验”特色体验活动。

【街道服务办】

举行科技项目路演专场选拔赛

为扎实推进“创业型社区”建设，营造“大众创业，万众创新”的浓厚氛围，近日，由欧阳路街道主办的“乐业上海 创享欧阳”科技项目路演选拔赛在虹口区创客服务中心落下帷幕，街道办事处副主任夏玲、社区服务办相关人员参加。

活动在夏玲的致辞中拉开序幕。此次路演活动在线下共甄选出了 7 个优秀科技类项目报名参赛。每支团队限时 8 分钟，各自介绍团队结构和商业模式。街道还邀请到了 4 位投资专家，对路演项目进行现场指导和点评。

【街道总工会】

举办心理疏导解压讲座

沟通技巧，更好地了解自己和他人，更好地与他人相处；“自我曼陀罗模式”通过图表测试更了解自己，寻找潜意识的优缺点，弥补性格缺陷，更好地利用自己的性格特质与人交往；“情景心理剧”通过参与了解自己释放自己，寻找最佳的沟通模式……针对不同的企业、不同的人群，老师采用不同的方法来上课，获得了很不错的效果。

辖区企业约 120 名一线职工积极参与本次活动，并对活动表示出了极高的热情。大家通过小游戏活动了身心，纾解了内心压力；通过老师分析图表，更加了解自己的特质；参与情景剧学会沟通技巧……

活动后，大家希望街道总工会能多组织文体比赛，丰富基层职工的业余生活。街道总工会将从实际需求出发，多干实事，想职工所想。

【街道妇联】

开展护手霜手工制作活动

为持续增强基层妇联组织建设活力，促进示范级妇女之家标准化建设，日前，欧阳路街道妇联在邮电居民区“妇女之家”开展护手霜手工制作活动，辖区内 50 位妇女微家骨干、巾帼志愿者、妇女代表参加。

社工张老师先讲解护手霜的成分，介绍制作护手霜的基础保湿剂，然后详细讲解制作护手霜的过程，从称量甜杏仁精华油和乳化蜡，到添加纯露、保湿剂等充分搅拌，最后

灌装入瓶。大家聚精会神地听着，老师讲解完后，妇女姐妹们抓紧时间动手操作。在张老师的指导下，一瓶瓶精致且健康无添加的护手霜做好啦，大家都迫不及待地在手上涂抹，享受自己动手制作的成就感。

此次活动让社区女同胞不仅掌握了手工制作护手霜的技能，同时增加了她们之间的沟通与交流，大家纷纷表示要将这项技能分享给其他朋友，号召大家一起健康生活、乐享生活。